

# EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Subscripción: Barcelona, ptas. 150 al mes. Fuera, ptas. 6 trim. Extranjero ptas. 9 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Escudillers Bianchs, 3 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 630.

## Crónica diaria.

### La nivelina en los mercados.

Para el señor alcalde.

Encima de la mesa, entre varias cartas que trajo el correo, hay dos que son dos capítulos de quejas y cargos. Una de aquellas cartas va firmada por nueve ciudadanos de ambos sexos y es verdaderamente atroz lo que dicen respecto lo que se expende en los mercados y lo que los inspectores veterinarios y directores en confabulación permiten que se venda en las mesas a su vigilancia confiadas.

Distintas denuncias llegaron antes que ahora a nuestras manos; pero ninguna tan concreta, tan detallada y minuciosa como las que ahora recibimos y que nosotros vamos a poner en esta y sucesivas ocasiones a la consideración del alcalde y de la Comisión de Hacienda para ver si lo ramos que se inicie rápidamente una campaña sanitaria en los centros de abastos a fin de poner en salvaguardia la salud del vecindario de Barcelona.

Una de las cartas recibidas contiene estos párrafos, que son los publicables:

Después de la súplica de rúbrica para que nos hagamos eco de la denuncia dicen:

«Sepa, señor director de EL DILUVIO, que sus campañas en pro de la salud pública hechas tiempo atrás en su diario no han tenido efecto en los mercados, porque en éstos hay una porción de gente que conspiran constantemente contra la salud de Barcelona. ¡Vea si el público vivimos de milagro! Todos los años, desde Mayo a Septiembre, en todas las mesas de carne y pescado se pinta las mercancías que les quedan a los vendedores con una sustancia nociva, venenosa, que llaman nivelina, para que este tónico presente como fresca la carne averiada y que por su natural sería negra y mal oliente, y esta operación se repite uno, dos y tres días, hasta que se vende, resultando aquella mercancía empapada con aquella porquería nociva a la salud.

Si, señor director, así vivimos y eso comemos, y esto lo saben los veterinarios, directores e inspectores de mercados y tiendas, pero que hacen la vista gorda por consideraciones difíciles de averiguar, aunque en el fondo todos conocemos... Los directores dicen que expenden papeletas para que la carne sobrante vaya a las cámaras frigoríficas; pero que, a pesar de eso, quedan mercancías en el mercado. Claro, como que hay quien no le conviene sacar aquéllas de la mesa antes de venderlas por muchos motivos.

Así nadie responde de nada y el único que está en peligro es el público...»

Nos parece que con lo copiado hay bastante para formar idea de la denuncia. A nosotros, señor alcalde, se nos antoja que para evitar todo esto, sin perjudicar a los vendedores ni al público, hay varias soluciones. Estas son las que debe buscar la Comisión de Hacienda, sin perjuicio de que nosotros exponamos nuestra opinión simultáneamente a fin de ver si logramos que alguien no se entretenga en envenenar al público a cambio de combinaciones más o menos lícitas.

## Gaceta.

El Comité Supremo de la Federación Femenina contra la Tuberculosis, aplicando la subvención de 5,000 pesetas concedida por el Ayuntamiento, establecerá, por primera vez en España, la obra Grancher, llevando al campo a vivir en condiciones higiénicas niños por res que, estando perfectamente sanos, se hallen amenazados de la terrible enfermedad por las especiales circunstancias en que se desarrolla su vida.

En breve se anunciará el nombre y condiciones de los niños favorecidos y las localidades donde habrán de residir.

Telefonemas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar a los destinatarios:

Madrid, Lemes, capitán vapor *Bartolo*; Vilafranca, Enriqueta, Francia, 10, principal; Valencia, Enrique Bergón, Urgel, 60; Bilbao, Manómetro.

A las diez de la noche el tranvía número 398 de la Compañía General ha atropellado, en la calle de San Antonio Abad, al niño Eduardo Sastre Alcover, de cinco años. La infeliz criatura sufrió lesiones graves en distintas partes del cuerpo.

La Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Catalunya ha acordado organizar unas reuniones anuales de médicos de los países de lengua catalana. Ha sido aprobado el reglamento hecho por los doctores Martí Juliá, Ribas y Ribas (E.) y Salvat.

A las dos de esta madrugada ha sido asistida en la Casa de Socorro de la calle de Barbera una mujer llamada Jesusa Amamilla, de 39 años, por presentar síntomas de intoxicación, de pronóstico grave, por haber tomado cierta cantidad de cerillas fosfóricas con intento de suicidarse.

Se ignoran los motivos de tan lamentable resolución.

Telegramas recibidos y detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios:

Habana, Aguado; Vilafranca, Magdalena, C. Asalto, 30, 1.ª; Pingurda, Manen; Lallen, Ernesto Sondaregger, Diputación, 269; Tarrasa, Santiago, Aribau, 5; Aracena, Guerra; Boy Horst, Juan Carbonell, Juan Montjuich, 1; Manresa, Enrique Montfort, Caspe, 39; Meilla, Coll, Lonja; Coruña, Hermenegildo Miñón, Tafalla, Francisco Ortigola, paseo Gracia, 11, 2.ª; La Venlla, Enriqueta Cabrer, R. Universidad, 11, 2.ª; Zaragoza, Joaquín Ventura; Coeln, Ajero, I. Santa Catalina.

## Conferencias y reuniones.

El próximo domingo por la noche la compañía dramática Gran Guinyol Catalá, dirigida por los primeros actores señores Santacana y Mantua, dará una función en el teatro Fomento Martineño, representando, entre otras obras, la de gran éxito *Faro malehit*.

La Sociedad de camareros La Alianza celebrará reunión general ordinaria de las tres secciones mañana, a las once de la noche.

La Sociedad de oficiales relojeros ha organizado para el día 20 del corriente, a las 9'45 de la noche, una excursión al Observatorio Fabra.

## REAL ACADEMIA DE CIENCIAS Y ARTES

OBSERVATORIO FABRA

## TERREMOTO FUERTE VECINO

Según noticias recibidas de don Pedro Rodeja Prat, maestro de Castellfollit (población próxima a Olot), el 14 del actual, a las doce y cuarenta y cinco minutos, se sintió una fuerte sacudida sísmica que produjo gran pánico en el vecindario y fué acompañado de un fuerte cañonazo subterráneo. El temblor se sintió también en Oix y Montagut. En esta última población el temblor ha ocasionado algunos desperfectos en algunas casas.

Este movimiento, uno de los más intensos que en estos últimos tiempos se han sentido en Catalunya, ha sido registrado por los sismógrafos de este Observatorio, aun cuando débilmente, por haber sido el área pleistocénica muy reducida, como ocurre con todos los temblores de origen directamente volcánico y, por lo tanto, de hipocentro poco profundo.

Empezó el temblor en los sismógrafos a las doce y cuarenta y siete minutos y ha durado sesenta segundos.

El director del Observatorio, José Casado Solá



# DON JERONIMO ROCAMORA Y ROSÉS

FALLECIÓ EL DIA 13 DEL CORRIENTE  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Su padre don Antonio Rocamora y Pejola, hermanas doña Antonia, doña Isabel, doña Eulalia, doña Elvira, doña Clotilde y doña Montserrat, hermano político doctor don Juan Sans y Tous, tíos, tías (presentes y ausentes), sobrinos, primos (presentes y ausentes), demás parientes, la señorita doña Paquita Bach y Batlló y las razones sociales ROCAMORA HERMANOS, COSÍA, FLORIT Y COMPANIA, S. en C., y SIMO, S. en C., al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana jueves, día 18 del corriente, a las diez de la misma en la parroquia mayor de Santa Ana.

Las misas después del oficio y en seguida la del perdón.

**NO SE INVITA PARTICULARMENTE**

El duelo se da por despedido.  
Los Enemigos y Rdmos. Señores Cardenal Primado de Toledo, Cardenal Nuncio de S. S., los Excmos. e Ilmos. Señores Arzobispos de Sevilla, Valencia y los Excmos. e Ilmos. Señores Obispos de Barcelona, Vich, Gerona, Lérida, Soissona y Seo de Urgel, se han dignado conceder respectivamente 200, 100 y 50 días de indulgencia a todos los fieles diocesanos, por cada acto de piedad o caridad cristiana que practiquen en sufragio del alma del finado.

### Movimiento insurreccional dominicano.

De Nueva York comunican que, según los informes de los cónsules y de los comerciantes yanquis de Santo Domingo, este país pasa por un terrible y desastroso periodo de anarquía.

El partido revolucionario, que no quiere permitir que sigan los yanquis interviniendo en la Hacienda dominicana porque considera que de seguir así las cosas Santo Domingo será un segundo Puerto Rico antes de cinco años, se ha sublevado en diversos departamentos. Varias guarniciones se le han unido.

Los rebeldes se han entregado a terribles venganzas contra todos los afectos al Gobierno. Quedan las haciendas e imponen contribuciones a los neutrales. En las poblaciones, indefensas en su mayoría, reina verdadero pánico.

En varios distritos las columnas insurrectas hacen recluta forzosa. Se llevan a los hombres útiles, solteros o casados, les dan armas y les obligan a pelear. Las comunicaciones están interrumpidas en la mayoría de las regiones.

Cerca de Puerto Plata hubo una verdadera batalla entre revolucionarios y gubernamentales. Los segundos, haciendo una salida, atacaron a los primeros, que ocupaban fuer-

tes posiciones.

Después de cuatro horas de lucha fueron rechazados y se desplegaron en desorden sobre Puerto Plata, dejando en el campo de batalla ciento cincuenta muertos y llevando se numerosos heridos. Esta derrota hace muy crítica la situación del Gobierno.

Témese que Puerto Plata caiga en poder de las tropas victoriosas. Los cónsules yanquis amenazan con la intervención armada de su país.

Ha ocurrido un suceso que es probable tenga consecuencias desagradables. El Gobierno tenía quejas del cónsul de Alemania, que, según parece, ayudaba a los revolucionarios facilitándoles noticias de los movimientos de las tropas leales. Y lo expulsó, obligándole a refugiarse a bordo de un buque mercante.

El cónsul, que dice se le imputan falsedades, piensa dirigirse a Nueva York y desde allí cablegrafiar a su Gobierno.

Si el asunto no se arregla por la vía diplomática, Alemania enviará buques de guerra a Santo Domingo.

Los yanquis, que no quieren que nadie intervenga en este país más que ellos, aplauden la conducta del Gobierno dominicano.

### Almas honradas.

Dolores se sentó, meditabunda, en el murete adosado a la fachada del edificio y posó, distraída, la mirada en el bellissimo paisaje.

Un espléndido sol otoñal ponía sus áureas pinceladas en la riente perspectiva, en las doradas cúspides de los montes, en las floridas laderas, en las que acá y acullá blanqueaban los nevados caseríos; en los grandes macizos de verdores que los márgenes del río festoneaban, salpicados de rojas adelfas y de blanquísimos rosales.

Dolores, que podría contar veinte abriles, era de cuerpo cenceño y gentil, de semblante agraciado y de tez en que la vida desbordaba en cálidas entonaciones; de ojos de mirar ri-sueño, de boca fresca y fragante y de pelo abundantísimo, cuidadosamente recogido bajo un pañuelo color de grana, como de color de grana era el zagalejo que cubría su airosa figura, adornada además con un corpiño de percal rameado, amplio delantal de mallorquín y recios zapatones de vaqueta.

Cuando más embebecida parecía estar en sus meditaciones, poco gratas al parecer, destacóse en el umbral de la casa la figura desmedrada y sarmentosa de su padrino, el señor Frasco el Zorales, un viejo de grandes ojos azules, de tez rugosísima y de blanquísimos cabellos.

—Qué se va osté ya, padrino?—le preguntó, incorporándose rápida y acercándose al anciano la muchacha.

—Sí, mi prenda—repusole aquél con acento cariñoso—; voy a dale un vistazo al jabalón y un meneón a los yeros.

—Menester es que se vaya su mercé dejando de tantísimo matarse, que no está ya su mercé pa meterse en tantisimas jonduras, que ya es mucho lo que ha meneao su mercé las espas de su molino.

—Si que tiés razón; pero es que el día en que yo no me paca menear, ese día me muerro de reconcomía—dijole con expresión distraída el viejo, el cual, tras poner una mirada inquieta en uno de los edificios más cer-

canos, que blanqueaba en una loma próxima, continuó dirigiéndose a la muchacha:

—Mía, que cuando venga el Breñas me le mandas en seguida aonde yo esté, que estaré en el Tajo del Tardío.

Y dicho esto penetró el viejo en la casa, de la que volvió a salir a poco al hombro la azada, y momentos después se perdía de vista por entre los verdinegros olivares, que parecen jadear eternamente trepando torcidos y retorcidos por la empinada vertiente de la pintoresca montaña.

## II.

Arrojó el Zorales la azada en la tierra removida recientemente y sentóse cejijunto y sombrío sobre una de las desigualdades del terreno, reflejando en su rostro la terrible lucha que libraban en su corazón de una parte su conciencia y de otra las razones con que pretendía acallar su voz inflexible y acusadora, y

—¡Glennol—musitó con voz sorda y colérica—; güeno que tú me gritaras si yo fuera el mismo que jui; si ahora, como entonces, estuviera sortando por cá poro de mi cuerpo un borbotón de recina y de cá martillazo el corazón me aupará toita la tabla del pecho, que otra hubiera sío la vereda que yo hubiera pisao de ser yo lo que jui; pero es que, con razón, ya no quíe pelear conmigo el Pintao, porque es que yo ya estoy jechito una lástima; pero es que yo no podía consentir tampoco en llevarme al otro mundo la ofeasa que a mí me jizo, porque es que la cosa es de las que chorrean sangre, y si él se aterminó a jacer aquella charraná con la hija de mi hermana jué porque sabía que no había un hombre que le cobrara en plumas de las alas e su corazón su mala chanaita, y a la probética Remedios su deshonra fué la que se la llevó a la sepultura, y aluego que la muerte, por mó de la cual anda julo, la jizo de muy malilla manera, porque el probe de Tobalo estaba ya, en el suelo cuando le tiró con la cachicuerna, y Tobalo era un mozo que yo estimaba de verda, y aluego que eso de venirse a esconder cuasi a dos pasos e mis cubriles es venir a mojarme las orejas con saliva, y, sobre tó, que yo tenía el deber de elatarlo, y como tenía el deber, pos por eso lo he delatao.

No obataste estos razonamientos, no conseguía el viejo hacer callar aquella voz que tan tercamente haciale oír sus acusadoras

inflexiones desde que horas antes diera orden al Breñas de llevar la carta delatora al jefe del puesto cercano.

El sol empezaba a ocultarse tras los picachos de la montaña y sus últimos rayos incendiaban el celaje, dándole tonos de púrpura y de oro. Ya seguramente el Breñas habría entregado la carta al sargento Torrente y pronto se dirigiría éste a casa del Naranjero, donde podría sorprender al matador de Tobalo y su delator podría verle pasar atado codo con codo por delante de su casa.

Algunas gotas de frío sudor surcaron la frente del Zorales, y tirando, al pensar esto, violentamente el cigarro que fumaba, echóse al hombro la chaqueta y la azada y se encaminó hacia su hogar, abrumado, más que por el peso de los años, por uno misterioso que angustiábale el corazón y llenábale de sombras el pensamiento.

—Qué, ¿viejé osté mío cansao?—le preguntó Dolores saliendo a su encuentro en la cuesta y aliviándole del peso de la azada.

—Sí, que con razón tce la copla que pa las cuestas arriba quieco mi mulo—repúsole el Zorales, pretendiendo enmascarar con una sonrisa su profundo desasosiego.

—Cuando yo le digo a su mercé que no está ya su mercé pa meterse en esas trabajeras...

El viejo penetró en la casa y se sentó sombrío y silencioso junto a la amplia chimenea.

—Pos yo tan y mientras acaba de cocer la puchera voy a tender la ropa que acabo de traer del ric—dijo Dolores dirigiéndose hacia la puerta del hogar.

El viejo, que no podía permanecer sentado, empezó a pasear inquieto y febril por el interior de la cocina, alumbrada por los últimos resplandores del crepúsculo vespertino y sin atreverse a asomarse al umbral de la casa por el temor, sin duda, a ver pasar por delante de él y escoltado por la guardia civil al matador de Tobalo y burlador de su sobrina.

Además de su conciencia, abrumaba su espíritu el pensar lo que dirían de él sus antiguos camaradas cuando se enterasen de que no había encontrado medio mejor y más generoso de realizar su venganza que delatar al fugitivo al jefe del puesto, y antojábasele ver las miradas de reproche y desdén con que todos le acogerían.

Concluido que hubo Dolores de tender la ropa, penetró ligera como una ardilla y co-

la copia en los labios en la casa, y minutos después colocaba limpio mantel sobre la blanca mesa de pino, y

—¿Qué, padrino, ¿se ha hecho ganas de comer?—le preguntó con acento alegre como el cantar de un pájaro.

—No, hija, no tengo ni chispita de ganas de abrir la boca—repúsole sombríamente el Zorales.

Dolores posó en él sus grandes ojos, en que desbordaban la ternura y la malicia, y acercándose a él de repente y sentándosele sobre las rodillas, rodeóle el cuello con un brazo, y

—¿Qué le pasa hoy a mi viejo parral sin pampas ni racimos? ¿Qué le pasa a la persona más querida que Dios puso en sus peñas?—le preguntó con voz zalamera.

El viejo, a la caricia del único ser que hacía grato el triste invierno de su vivir solitario, sintió que el secreto de su traición forcejeaba por brotar de sus labios, y no sintiéndose con fuerzas para oponerse a aquella expansión de su angustiado espíritu,

—Pos sí—dijo con voz turbada—, me pasa algo que no sé cómo decirte, y es que me parece que al cabo de cuasi ochenta años de estar mirando a toito er mundo cara a cara voy a arrematar por no poer mirar ni a mi sombra frente a frente.

—¿Usté?—exclamó llena de asombro Dolores—. ¿Usté no poer mirar a la gente cara a cara?

—Yo, sí, yo—murmuró sombríamente el viejo; y después, tras breves instantes de silencio, exclamó con acento reconcentrado:

—¡Camará, y en qué hotita más negra que escribí yo anoche esa carta maldecida!

—¿Qué carta? ¿La del señor Bartolo?

—No, hija mía; la del señor Bartolo, no; la que tú le diste esta mañana al Breñas pa que se la llevara en seguida al comandante del puesto de Vizcaino.

Dolores miró con expresión triunfal al viejo, cogió su rostro rugoso entre sus manos endurecidas en los diarios quehaceres, que dóselo mirando de hito en hito, y tras un brevísimo silencio,

—Vamos a ver, ¿qué daría usted ahora por no haber mandao a su destino esa carta?—le preguntó.

—¿Qué sé yo lo que daría!

—¿Daría usted un beso?

—Un millón de besos daría yo—dijo el viejo mirando lleno de ansiedad a la muchacha, la cual, poniendo cerca de los labios de aquél la sonrosada mejilla y hurgándose ésta con un dedo, le dijo sonriendo picarescamente:

—Pos comience usted a besar, que yo iré llevando la cuenta.

Y ya empezaban a asomar en el pálido horizonte algunas estrellas cuando exclamó el señor Frasco el Zorale con acento de súplica:

—Chiquilla, por los ojitos e tu cara, que ya van más de dos mil millones y ya me duele hasta el corazón, a pesar de que, como ice la copia,

mi mismo dos panales tiee mi niña por mejillas, llenos de miel de rosales.

ARTURO REYES.

## El nuevo alfabeto chino.

Los chinos de la nueva generación, educados en las Universidades extranjeras, no están satisfechos con los caracteres—unos, 80,000—que constituyen el alfabeto en uso en el Celeste Imperio desde hace miles de años. En estos momentos hacen ensayos para ver la manera de reemplazar los actuales caracteres, que representan ideas, por otros que representen sonidos. Ninguna lengua antigua ni moderna posee un alfabeto capaz de dar todos los sonidos de la lengua china. Ha sido necesario ir tomando un poco de todas partes. Los autores del nuevo alfabeto son Chow-Hi-Chu, secretario de la Legación china en Roma; Van y Chu, sus dos subsecretarios, y el señor Solonghelo, profesor de chino y de japonés en el Instituto oriental de

Nápoles y uno de los más grandes políglotas del mundo.

El nuevo alfabeto se compone de 42 letras: 23 vocales y 19 consonantes. Entre las vocales cuatro proceden del griego, cuatro del ruso, cinco del latín y una del chino. Cuanto a las consonantes, catorce vienen del latín tres del ruso y dos del griego.

La Sociedad constituida para la propaganda del nuevo alfabeto se llama Chung-Kuo Hsin Tsz Hwei, o sea Sociedad para las nuevas caracteres chinos.

La reforma, según parece, es acogida con gran entusiasmo, sobre todo en la China del Sur, creyéndose que el alfabeto será universal y oficialmente adoptado en el Celeste Imperio antes de que termine el año actual.

Noticia de los fallecidos los días 14, 15 y 16 de Julio de 1912.

Casados 21	Vindos 5	Solteros 7	Niños 8	Abortos 00	Nacidos	Varones 20
Casadas 7	Vindas 12	Solteras 5	Niñas 13			Hembras 17

## Servicio telegráfico y telefónico de nuestros corresponsales Madrid, provincias y extranjera.

### Fallecidos.—Emigración.

Madrid, 16 Julio.

Entre los españoles fallecidos en el extranjero, el cónsul de Marsella participa la defunción de José Vidal Martí, natural de Barcelona, de 56 años, jornalero, y Milagro Palanquer, natural también de Barcelona y de once años.

Según la emigración oficial, durante el primer semestre del año actual salieron de Vigo 18,211 emigrantes, 6,325 más que en período igual del pasado año, dirigiéndose a la Argentina 12,377, al Brasil 5,959, a Cuba 1,137, al Uruguay 680, a Chile 72, a los Estados Unidos 29 y a Méjico 27.

### Lo del famoso divorcio.

Doña Eulalia y don Antonio valiéronse de un amigo de confianza para notificar a M. Briand su proyecto de nacionalización. Don Antonio valióse de un sacerdote español, que le reunió los documentos. Doña Eulalia presentó la instancia sin permiso del rey como jefe de la familia. El Gobierno francés quedóse perplejo, notificándolo al señor Pérez Caballero, quien les reconvino amistosamente.

Doña Eulalia consultó a un letrado sobre sus derechos a la lista civil. Este ha contestado que es infanta de nacimiento y además la lista la han votado las Cortes y cree que ni el rey ni el Gobierno tienen derecho a quejarse.

El Consejo de ministros de Francia ha deliberado y está perplejo. Como el derecho civil común no rige para la familia real, estúdiáanse precedentes. La infanta ha hablado largamente con Pérez Caballero.

## EXTRANJERO

### Servicio especial de la AGENCIA HAVAS

#### La gratitud.

Paris, 17 (0'55).

La *Guerre Sociale* publica una carta de Hervé dirigida a Poincaré y Briand en la cual, como gratitud por haberle concedido la libertad, les injuria bajamente.

#### La ausencia del cónsul.—La alianza ruso-japonesa.—El rey de Grecia

Paris, 17 (5'40).

La *Gaulois* publica un despacho de Tánger diciendo que la ausencia del cónsul de España en la recepción que hubo en la residencia general de Fez el 14 del corriente fué vivamente comentada.

Comunican al *Times* desde Petersburgo que las negociaciones para una alianza ruso-japonesa están a punto de terminar. La base de la alianza es la libertad del japonés en el Sud de la Manchuria y la obligación por parte de éste de ayudar a Rusia en el caso en que ésta fuese atacada.

El *Bias* dice que el rey de Grecia vendrá a Paris en Septiembre de próximo y se casará a Fallières.

## ULTIMOS PARTES.

## La «Gaceta».

Madrid, 17 julio (10 mañana).

**La Gaceta publica:**

Real orden prorrogando hasta el 31 de Diciembre próximo el plazo establecido por el número segundo de la real orden de 27 de Diciembre de 1911 para que los registradores de la propiedad puedan efectuar las traslaciones de asientos de gravámenes existentes en las extinguidas contadurías de hipotecas.

Resolviendo una comunicación del gobernador civil de Granada referente a la actual situación de la torre de la Alhambra denominada Puerta del Vino.

Aprobando tres tipos de contadores de energía eléctrica.

Resolviendo consultas de varias Cámaras de Comercio, Industria y Navegación sobre las calidades que deben reunir los vocales que las representen en los Consejos provinciales de Fomento.

Disponiendo se encargue al Consejo de Obras públicas de la nueva redacción y pliegos de condiciones generales para la contratación de obras públicas que pueda sustituir a la vigente ley de 13 de Marzo de 1903.

Concediendo el *regium erequatur* a varios cónsules extranjeros, entre ellos a don Luis Galantomini, cónsul de Bélgica en Palma de Mallorca, y a don Francisco Torres y Coll, cónsul honorario de Venezuela en Mahón.

Bases de un concurso internacional que se celebrará en Rusia para erigir en Kief un monumento al presidente del Consejo de aquella nación, Stolipyne.

Encargando a los inspectores de primera enseñanza presten su ayuda a todo propósito de mutualidad escolar.

**Informes favorables.—A San Sebastián.**

El Consejo de Estado ha devuelto al ministerio de Fomento, después de informados favorablemente, varios expedientes, entre ellos dos relativos a la canalización del Manzanares y a la subasta para la construcción del ferrocarril de Lérida a Saint Giron.

Mañana definitivamente saldrán de La Granja para San Sebastián la reina Victoria y sus hijos.

**Fuerzas a Gijón.—Lerroux a Madrid.—La escuadra.**

**Oviedo.**—Ha salido para Gijón un escuadrón del regimiento de Albuera, en cuyo punto se están concentrando fuerzas de la guardia civil.

Se confía en que la huelga que sostienen los obreros del muelle se solucione en breve plazo.

**Valencia.**—Veinticinco amigos banquetearon al señor Lerroux. Este marchó en el correo a Madrid.

**Gijón.**—Han fondeado en este puerto con retraso el *Carlos V*, el *Cataluña* y el *Princesa de Asturias*.

Los destroyers *Proserpina*, *Terror* y *Osado* no han llegado aún por haber sufrido averías.

**Los albañiles.**

**Zaragoza.**—En la reunión de albañiles huelguistas protestaron contra el desprecio de la autoridad, en el momento en que entraba en el salón, por las últimas detenciones que ha practicado.

Se pronunciaron discursos encaminados a conseguir la jornada de ocho horas.

Se publicará un manifiesto explicando el curso del conflicto.

Recomendaron buscar trabajo en otras poblaciones e ir a Madrid a exponer al señor Canalejas sus pretensiones.

**Bolsin mañana.**

Interior, 84'65 papel; Nortes, 88'75 papel; Alicante, 94'75 papel; Andaluces, 65'50 operaciones.